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ПРО ВИКЛАДАННЯ ІНЖЕНЕРНОЇ ГРАФІКИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

О.А. Краснодемська

Впровадження CAD-систем у навчальний процес повинне 

супроводжуватися змінами в методології викладання інженерної графіки 

відповідно до нового напряму - комп'ютерного інженерінгу. 

Традиційно близько 50% навчального часу відводиться на вивчення 

проекцій абстрактних геометричних примітивів: точки, прямої, площини і на 

розв’язання різних позиційних і метричних задач, у тому числі з використанням 

засобів перетворення проекцій.

Будь-який сучасний інженер має справу не з абстрактними примітивами, 

а з деталями або з їх об'ємними комп'ютерними моделями. Чи доводиться, 

наприклад, проектувальникам і конструкторам застосовувати на практиці 

засоби перетворення проекцій? Адже більшість деталей машинобудівного 

профілю мають або вісь, або площину симетрії, паралельно яким і 

розташовують одну з площин проекцій комплексного креслення. Це означає, 

що знання, набуті студентами при вирішенні завдань з проекціями 

геометричних примітивів, залишаються незатребуваними ні в курсовому і 

дипломному проектуванні, ні в подальшій інженерній діяльності. 

В даний час в навчальному процесі все ширше використовуються CAD-

системи, що забезпечують отримання швидкого і точного вирішення на 

комп'ютері всіх без винятку завдань інженерної графіки в тривимірному 

просторі. Як відомо, найбільш складним є побудова ліній перетину поверхонь, 

особливо якщо виникає задача знаходження лінії перетину двох поверхонь 

«довільної» форми. Хоча вирішення такої задачі методами нарисної геометрії 

теоретично можливо, практично воно нездійсненне, а на комп'ютері шукана 

лінія виходить просто в результаті побудови заданих поверхонь, навіть з 

урахуванням видимості ділянок лінії перетину.

Методи тривимірного моделювання, що реалізуються сучасними CAD-

системами докорінно змінюють методологію проектування і підготовки 

виробництва: головним, первинним носієм інформації при проектуванні об'єкта 

стає його 3D-модель (електронний макет), що служить основною ланкою у 

розвитку імітаційних методів віртуальної інженерії - технологій швидкого 

прототипування, симуляції механообробки деталей на верстатах з ЧПК, аналізу 

конфліктних ситуацій в збірках і пр. А створені по цієї моделі креслення 

являють собою вторинну форму відображення об'єкта. 

З урахуванням вищевикладеного першорядну увагу у викладанні 

інженерної графіки слід приділяти саме 3D-моделюванню, зводячи, по 

можливості, до мінімуму застосування CAD-систем лише в якості 

«електронного кульмана». 
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